

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН)

Федеральный закон Российской Федерации

от 25.12.2008 № 273-ФЗ

«О противодействии коррупции»

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

«Коррупция — это когда власть, служит сама себе, а не гражданам».

Коррупция – злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

(Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ
«О противодействии коррупции»)

СЛАЙД-ПРЕЗЕНТАЦИЯ «О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Виды коррупции

Бытовая коррупция.

Порождается
взаимодействием рядовых
граждан и органов власти

Деловая коррупция.

Возникает при
взаимодействии власти и
бизнеса

Коррупция верховной власти.

Относится к политическому
руководству и высшим
судам

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Последствия коррупции

Социальные последствия: уменьшается способность власти решать социальные проблемы, усиливается имущественное неравенство, социальная напряженность, увеличивается неверие в закон как инструменты регулирования жизни государства.

Экономические последствия: неэффективное использование бюджетных средств, повышение цены за счет коррупционных издержек, расширение теневой экономики, снижение эффективности рынка.

Политические последствия: падает доверие населения к власти, уничтожается политическая конкуренция, уменьшается престиж государства.

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Причины коррупции

Несовершенство государственного управления

Неэффективность законодательства

Избыточное администрирование со стороны государства

Желание получить преимущества в конкурентной борьбе любой ценой

Жадность российских чиновников и предпринимателей

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Причины коррупции

Низкий профессиональный уровень правоприменителей

Правовая неграмотность населения

Традиции

Низкий уровень доходов государственных и муниципальных служащих, врачей, учителей и представителей других профессий

Круговая порука госслужащих и представителей профессий

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Государственная антикоррупционная политика

Государственная антикоррупционная политика – это система мер противодействия коррупции, утвержденных надлежащим образом и скоординированных по целям и времени их осуществления, закрепленных за исполнителями, обеспеченных в финансовом, кадровом и пропагандистском планах.

Закон является одним из средств реализации политики. В системе мер государственной политики по противодействию коррупции, наряду с правовыми мерами, определяющее место занимают:

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Государственная антикоррупционная политика

Закон является одним из средств реализации политики. В системе мер государственной политики по противодействию коррупции, наряду с правовыми мерами, определяющее место занимают:

- Организационные меры;
- Кадровые меры;
- Финансовые и иные материальные меры;
- Пропагандистские и просветительские меры.

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Основные нормативные акты по вопросам противодействия коррупции в Российской Федерации

- Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ;
- Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- Федеральный закон от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
- Федеральный закон от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Организационные основы противодействия коррупции

Правоохранительные органы, иные государственные органы, органы местного самоуправления и их должностные лица обязаны информировать подразделения кадровых служб соответствующих федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц кадровых служб указанных органов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) о ставших им известными фактах несоблюдения государственным или муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов либо неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Основные принципы противодействия коррупции:

- Признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина;
- Законность;
- Публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления;
- Неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений;
- Комплексное использование политических, организационных, социально-экономических, информационно-пропагандистских, правовых, специальных и иных мер;
- Приоритетное применение мер по предупреждению коррупции;
- Сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами.

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Основные меры противодействия коррупции:

- Антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов
- Предъявление квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение государственных или муниципальных должностей и должностей государственной или муниципальной службы, а также проверка в установленном порядке сведений, представляемых указанными гражданами
- Формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению
- Внедрение в практику кадровой работы федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение государственным или муниципальным служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении его на вышестоящую должность, присвоении ему воинского или специального звания, классного чина, дипломатического ранга или при его поощрении.
- Развитие институтов общественного и парламентского контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

Виды ответственности за совершение коррупционных правонарушений

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 19.12.2008 №273 граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут **уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность** в соответствии с законодательством Российской Федерации.

9 декабря
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ
БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ



**ТОЛЬКО
ВМЕСТЕ
МЫ
остановим
коррупцию**